
ATA DA 43" REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE UnB PLANALTINA, REALIZADA 

EM 12 DE JULHO DE 2010. 

No dia -12 de Julho de 2010, às 14h, o Conselho da Faculdade UnB Planaltina, reuniu-se para 
tratar dos seguintes temas: 

1. Informes 
2. Ata 
3. Nomeação da Profa. Elizabeth Maria Mamede da Costa como coordenadora do 

curso de Licenciatura em Ciências Naturais — Noturno. 
4. Apresentação das definições da Comissão de Uso do Espaço Físico da FUP. 
5. Informes da Coordenação de Pesquisa. 
6. Aprovação de Projetos de Extensão e Pesquisa. 
7. Aprovação de processos da Comissão de Avaliação de Estágio Probatório e 

Progressão Docente. 
8. Aprovação de Editais de concursos e novas contratações de professores. 
9. Pedido de afastamento do prof. Eduardo Leonardecz. 
10. Análise de pedidos de transferência para a FUP: Prof. José de Lima Soares; Profa. 

Laurelucia Orive Lunardi; 

I - Presentes: 
Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril Membro e Diretor 

Prof. Jean-Louis Le Guerroué Membro e Vice-Diretor 

Profa. Janaína Deane de Abreu Sá Diniz Membro e Coordenadora de Pesquisa 

Profa. Mônica Castagna Molina Membro 	e 	Coordenador 	do 	Curso 	de 
Licenciatura em Educação do Campo 

Prof. Carlos José Sousa Passos Membro representante do Colegiado de Gestão 
Ambiental 

Prof. Jair Reck Membro representante do Curso de Licenciatura 
em Educação do Campo 

Prof. Sérgio Sauer Membro representante do Colegiado de Gestão 
do Agronegócio 

Profa. Maria de Lourdes Lazzari de Freitas Membro e Coordenadora do Curso de Ciências 
Naturais 

Prof. José Vicente Elias Bernardi Membro e Coordenador do Curso de Gestão 
Ambiental 

Profa. Renata Aquino da Silva de Souza Membro representante do Colegiado de Ciências 
Naturais 

Reneida Aparecida Godinho Mendes Representante discente do Curso de Ciências 
Naturais Diurno 

Joaquim Augusto Souza de Oliveira Membro representante técnico 

Prof. Philippe Pomeier Layrargues Membro 	representante 	da 	Coordenação 
Ambiental 

Prof. Ludgero Cardoso Galli Vieira Área de biologia - convidado 



II — Ausências com justificativas 
Prof. Luis Antônio Pasquetti Membro e Coordenador de Extensão 

Prof. Luiz Guilherme de Oliveira Membro coordenador do Colegiado do Curso de 
Gestão do Agronegócio 

III — Ausências não justificadas 

Pedro Ferreira de Andrade Membro representante técnico 

Pedro de Vasconcelos Nogueira de Sousa 
Menezes 

Representante discente do Curso de Gestão do 
Agronegócio 

Geraldo Lopes Martins Representante discente do Curso de Gestão 
Ambiental 

Tema 1) Informes: 
Informe I: 
Professora Mônica Castagna Molina - apresentou a proposta do III Encontro 
Nacional de Pesquisa em Educação do Campo e o Encontro Internacional de 
Educação do Campo que terá a participação de representantes de dez países, sendo 
que alguns dos convidados internacionais virão fazer de debates na FUP, em 
seguida fez um breve comentário sobre a importância da participação dos docentes 
nesse evento. 

Informe II: 
Professor Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril — informou sobre a oferta de 15 
bolsas de graduação que serão destinadas a FUP e que serão distribuídas nas 
diversas áreas da FUP; Fez o informe de que está em discussão a criação de normas 
de uso dos veículos da FUP; Informou sobre a inauguração do novo prédio da FUP, 
a UEP, que se dará nas duas próximas semanas, juntamente com uma sessão do 
CONSUNI. 

Informe III: 
Estudante Daniel Lestinge — fez a apresentação da empresa Junior, (EMBREGEA), 
mostrou sua composição orgânica, campo de atuação e sua importância para a FUP. 

Informe IV: 
Professor Philippe Pomeier Layrargues - informou que enviou uma mensagem 
eletrônica para os Coordenadores de Curso, representantes de Centros Acadêmicos 
e a Direção Administrativa da FUP visando a representação - titular e suplente - na 
Coordenação Ambiental da FUP. Pediu que os coordenadores atentassem à essa 
demanda. 

Informe V: 
O aluno Raul Cardoso, coordenador do DCE, solicitou apoio para realização de 
oficinas com estudantes da FUP a respeito do movimento estudantil. Os 
conselheiros optaram por apoiar as oficinas, dentre outras razões, pela já detectada 
necessidade de melhorar os mecanismos de comunicação, organização e 
participação dos estudantes nas rotinas e processos decisórios na universidade. 



Tema 2) A ata foi aprovada com correção proposta pela Professora Renata Aquino. 

Tema 3) O Conselho aprovou a indicação da professora Elizabeth Maria Mamede da Costa 
para a Coordenação do Curso de Licenciatura em Ciências Naturais Noturno. 

Tema 4) O Professor Jean-Louis Le Guerroué fez a apresentação do quadro de distribuição de 
ocupação dos espaços físicos da FUP, elaborado pela Comissão. Em seguida 
informou sobre como se deu a distribuição das novas instalações desses espaços e 
os possíveis ajustes que poderão ocorrer. Após as deliberações, o conselho decidiu 
encaminhar a distribuição da forma como foi apresentada e descrito nos 
organogramas apresentados pelo Prof. Jean-Louis, em anexo. 

Tema 5) A Professora Janaina Deane de Abreu Sá Diniz: apresentou as atribuições do 
Coordenador de Pesquisa da FUP, informou que esta respectiva coordenação 
deverá assumir as responsabilidades de: orientar os professores quanto ao 
cumprimento das exigências e normas da reitoria para o encaminhamento de 
pesquisa na UnB; ser o elo com a coordenação de projetos, órgão da reitoria ligado 
ao DAF; centralizar os dados referentes aos projetos de pesquisa executados pelos 
professores da FUP; dar encaminhamento aos projetos de pesquisa junto ao 
conselho da FUP; contribuir na divulgação dos trabalhos de pesquisa tanto interno 
quanto externamente. Na mesma oportunidade a Professora Janaína também 
apresentou o perfil dos docentes da FUP, a partir de amostra coletada nas semanas 
anteriores. 
O Professor Jair Reck relembrou que o conselho é um órgão para legitimar as 
decisões sobre os encaminhamentos dos projetos, alertou que o conselho apenas 
discute a viabilidade, mas não teria a função de burocratizar o andamento dos 
projetos. Em seguida o Professor Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril relatou a 
importância de submeter os projetos ao conselho apenas para o conhecimento e 
viabilizar os encaminhamentos dos projetos. O conselho decidiu criar uma 
comissão composta pela Professora Janaina Deane de Abreu Sá Diniz, a 
professora Renata Aquino da Silva de Souza, o professor Carlos José Sousa 
Passos e o Professor Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril, para definir regras para o 
encaminhamento de projetos de pesquisa. As regras propostas serão analisadas na 
próxima reunião do Conselho. 

Tema 6) O Professor Rafael Litvin Villas Boas apresentou a proposta de trabalho do grupo 
Pluriversidade, com o intuito de debater a função social da universidade e a 
relação da academia com o projeto de desenvolvimento do país. Na oportunidade o 
professor também fez a observações da importância e indagou a possibilidade da 
faculdade disponibilizar recursos para o custeio de atividades que seriam 
desenvolvidas no âmbito desse grupo. A professora Renata sugeriu que seria mais 
viável o grupo debater a possibilidade da Universidade disponibilizar recursos por 
evento, ou seja, um determinado valor para cada evento, pontualmente e não um 
recurso que ficaria disponível permanentemente. Em seguida sugeriu que o 
conselho deliberasse a melhor forma para a eventual disponibilização desses 
recursos. O Professor Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril deu prosseguimento ao 
tema informando as dificuldades da faculdade em custear eventos que incluam 
lanches, pró-labores e serviços. O conselho considerou que a proposta não se 
enquadraria nem como projeto de extensão nem como projeto de pesquisa. Por 
entender que a proposta é de interesse institucional, no que tange aspectos 
formativos de toda comunidade acadêmica, deliberou por liberar na forma de 
divulgação, passagens e diárias, recursos para a realização de 4 eventos voltado à 



discussão do papel da universidade. Diversos elogios foram feitos à iniciativa do 
grupo e o Conselho também sugeriu que após esses eventos, o grupo estude 
maneiras de se estabelecer enquanto grupo de pesquisa ou projeto de extensão ou 
outra forma a fim de poder atender aos formatos de solicitação de recursos 
apresentados pelas agências de fomento. 

Tema 7) Foram aprovados os pedidos de progressão funcional dos professores Mauro 
Eduardo Dei Grossi, Mônica Castagna Molina, Carlos Henrique Rocha, Luiz 
Guilherme de Oliveira e José Vicente Elias Bernardi; Forma aprovados os 
relatórios de 18 meses dos professores Luiz Fabricio Zara, Andréa de Oliveira 
Gonçalves, Alex Fabiano Cortez Campos, Luis Antônio Pasquetti e José 
Vicente Elias Bernardi; Foi aprovado o Relatório Final de Estágio Probatório e o 
pedido de progressão da professora Dulce Maria Sucena da Rocha. 

Plano de Trabalho: Profa. Regina Coelly Fernandes Saraiva — retornar a 
professora para atentar às recomendações contidas no parecer da comissão e inserir 
aspectos relacionados a atuação em atividades administrativas; Profa. Rosineide 
Magalhães de Sousa — O Plano de Trabalho foi aprovado; Profa. Renata Cardoso 
de Sá Ribeiro Razuck — O Plano de Trabalho foi aprovado; Prof. Tamiel Khan 
Baiocchi Jacobson - O Plano de Trabalho foi aprovado; Prof. Marco Aurélio 
Alves Borges - O Plano de Trabalho foi aprovado; Prof. Bernard Herman Hess - 
O Plano de Trabalho foi aprovado; Prof. Bernhard Georg Enders Neto - O Plano 
de Trabalho foi aprovado; Profa. Mariana Malard Sales Andrade — devolver à 
professora para revisar quanto a publicação e explicitar disponibilidade de atuação 
na Faculdade em seus diversos cursos; Profa. Cynara Caroline Kern Barreto — O 
Plano de Trabalho foi aprovado; Prof. Roberto Goulart Menezes — devolver ao 
professor para revisão à luz do parecer da comissão e inserir aspectos relacionados a 
pesquisa / extensão / orientação e administração; Profa. Olgamir Amância 
Ferreira — devolver à docente para inserir aspectos relacionados à orientação de 
estudantes e atividades administrativas; Prof. João Batista Pereira de Queiroz - 
decidiu pela devolução ao docente para atentar para as recomendações da comissão 
e inserir aspectos relacionados à orientação de estudantes e atividades 
administrativas. Recomendou que o Plano de Trabalho seja refeito no que diz 
respeito à atuação do docente, explicitando disponibilidade para atuação na 
Faculdade e não, unicamente, na LEDOC. 

Tema 8) O conselho aprovou a recomendação da área de Biologia, Ecologia e Saúde de 
substituir o aproveitamento de vaga proposto para a professora Melina, aprovada 
em concurso do IB, pela abertura de um concurso na área de Botânica, a partir de 
reavailação do perfil necessário para a FUP. O edital foi aprovado para publicação. 

Tema 9) O Conselho da FUP analisou o pedido do professor Eduardo Leonardecz Neto 
na sua 43' reunião ordinária realizada no dia 12/07/10. Apesar de compreender a 
natureza da solicitação o Conselho entendeu que a FUP não pode prescindir da 
vaga ora ocupada pelo professor. Já no próximo ano, o campus de Planaltina 
contará com um número reduzido de 100 professores para atender os cinco cursos 
oferecidos a 1.600 estudantes. No quadro da FUP apenas dois professores 
são especializados em estatística, sendo o professor Eduardo um deles. 
Pelas razões apresentadas o Conselho decidiu pelo indeferimento do pedido. 

Tema 10) Profa. Laurelucia Orive Lunirdi - Foi analisado o requerimento da professora 
Laurelucia Orive Lunardi a respeito de estabelecer colaboração com a FUP no 



programa Professor Visitante Nacional Sênior, da CAPES. O parecer do relator foi 
de que, apesar de reconhecida a vasta experiência universitária da professora, as 
suas áreas de atuação eram consideravelmente distintas do que se desenvolve na 
faculdade. Considerando a existência de dois programas de pós-graduação em 
avaliação na CAPES nas áreas de Ciências dos Materiais e Interdisciplinar (Meio 
ambiente e desenvolvimento rural), além de compor o Programa de Pós-graduação 
em Ensino de Ciências, recomendou-se o contato com o campus da UnB em 
Ceilândia que é voltado às áreas de saúde. 
O pedido de transferência do Prof. José de Lima Soares, não foi deliberado. 

PROF. MARCELO XIMENES AGUIAR BIZERR1L 	 

PROF. JEAN-LOUIS LE GUERROUÉ 

PROFA. JANANA DEANE DE ABREU SÁ DINIZ 

PROFA. MARIA DE LOURDES LAZZARI DE FREITAS 	 

PROF. JOSÉ VICENTE ELIAS BERNARDI 	  

PROFA. MÔNICA CASTAGNA MOLINA 	  

PROFA. RENATA AQUINO DA SILVA DE SOUZA 	  

PROF. JAIR RECK 	  

PROF. CARLOS JOSÉ SOUSA PASSOS 	  

PROF. SÉRGIO SAUER 	  

PROF. PHILIPPE POWER LAYRARGUES 

 

RENEIDA APARECIDA GONDINHO MENDES 

 

JOAQUIM AUGUSTO SOUZA DE OLIVEIRA 	 
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